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前言
《中国市场调查行业发展趋势报告》是了解我国市场

调查行业发展情况的重要历史性资料。多年来，本调

查报告已经成为我国市场调查行业发展过程中重要的

信息参考依据和指南。       

2025年，CMRA继续沿袭以往的调查方法，针对上一

年度（即2024年）从事市场调查的行业企业进行了调

查。调查采用在线调查的方式进行，为了保障数据安

全，本调查采用CMRA专用的调查系统，此系统只服

务CMRA发布的调查项目。      

本年度的行业调查从2025年3月25日至4月30日，面向

行业从业企业和CMRA会员单位进行数据采集。在会

员单位的积极参与和支持下，本次调查共回收有效问

卷111份。《2024中国市场调查行业发展趋势报告》将

在“中国市场研究行业2025年度峰会”上面向社会、行

业权威发布，让更多的人了解我国当前市场调查行业

发展现状，为行业发展提供数据参考。      

因CMRA的行业调查非行业普查，还有很多没有参与

的会员单位和非会员企业，所以数据方面难免会有偏

差和遗漏，仍需要不断完善改进，敬请大家谅解。     

感谢参与本年度调查的所有会员/非会员和需求方单位。

特别感谢CMRA各区域工作副会长单位：库润数据、

赛立信数据、达智数科、数字一百、经典调查；学术

工作委员会 ：品创方略为此次调查提供的区域数据和

研究分析支持；标准与规范工作副会长：零点数据提

供报告排版和美化支持。

未来，期待行业从业企业及CMRA会员单位都能积极

参与CMRA组织的“中国市场调查行业的调查”活动。

说明：此次发布为摘要版本，                               

如需完整报告，请联系协会秘书处。

联系人：李宁 联系方式：010-64087451
谢谢!    

CMRA秘书处

2025年06月
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2024年中国内地调查行业规模约为188亿元
较2023年下滑了6%左右
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分行业看，快消和公共部门/公共事业继续是市场主要支柱
受政府财政支出紧缩影响，2024年公共部门/公共事业占比下降
汽车、耐消品、金融和制药等商业类项目占比回升

2024年调查行业客户类型营业额分布 (%)

Q5. 请问贵单位在2024年的总营业额中，若按客户的类型细分，来自以下各种类型的客户的营业额估计分别占了多大的比例？
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2022年 2023年 2024年

制造
（快消品）

公共部门/
公共事业

汽车制造 制造
（耐消品）

广播媒介 金融服务 互联网
产品企业

制药/医药 研究机构 电信和
邮电服务

信息技术 其他

*备注：
公共部门：包括中央和地方政府，党政部委
房地产：含住宅、商业地产、旅游等
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vs 2023
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定量研究依然是市场调查最主要的研究方式
与2023年相比，面访、CATI传统调研方式应用占比提升，在线定量、
互联网大数据采集与分析有所下降

调查行业研究方法分布

Q6. 请问贵单位在2024年的总营业额中，若按研究方法细分，来自以下各种类型的研究方法的营业额估计分别占了多大的比例？
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定量研究 定性研究 咨询、分析、报告服务

2020年 2021年 2022年 2023年 2024年

中国内地
 2024年

ESOMAR
2023年

亚洲 欧洲 北美 拉美 中东 非洲

定量研究 76 70 72 76 62 70 72 69

定性研究 17 14 15 11 16 18 21 29

其它 7 16 13 13 22 12 7 2

+3PT
vs 2023

*备注
• 政府大数据：例如党政机关部委、工商税务交通航空等
• 在线网站分析：包括网站内容监测、数字化监测、CRM分析等
• 线上定性：线上座谈会，BBS论坛，手机人类学，手机日记等
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在线定量

面访研究：入户面访、个人面访

受众监测（收听、收视等)

电话研究（包括CATI）

互联网大数据采集与分析

政府大数据

社交媒体监测

在线/网站分析 

自动化数字/电子技术

邮寄研究

其他定量研究

小组座谈会/面对面群组讨论

深度访谈（面访）

线上定性

线上调研社区及社交媒体倾听

传统人类学访问

其他定性研究

咨询服务、二手资料调研

委托方内部数据分析

定
量
研
究

定
性
研
究

咨
询

-2PT
vs 2023+2PT

vs 2023
+4PT
vs 2023-3PT

vs 2023

-2PT
vs 2023

单位 %    
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2024年有24%的调研企业运作了海外执行项目，70%的企业海外
执行项目的营业额有所增长，服务国内出海企业仍是业务亮点

海外执行项目营业额占比 (%)

A1. 贵单位2024年海外执行项目(指国内企业委托在大陆地区外执行的项目）的营业额？A2. 贵单位2024年海外执行项目的变化？

24%

在参与调研的111个市场调研机构中

有海外执行项目的有27个

海外执行项目变化情况

70 %

企业表示海外执行项目

营业额有所增长

15 %

企业表示海外执行项目

营业额有所下降

海外执行项目的年度营业额上升：

5 %
2024年营业额100万元以上的企业占比提升

4 家企业
2024海外营业额在千万元以上企业，与2023年持平

30

33

22

15

1-99万 100-299万 300-999万 1000万或以上

-5PT
vs 2023

+2PT
vs 2023

+3PT
vs 2023
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人工智能在行业中的应用总体非常积极，80%企业有应用
其中以个人和局部环节试点为主. 5000万营业额以上大型企业、
服务范围涵盖研究的公司更倾向于在人工智能应用上重点投入

不同营业额企业人工智能应用情况 (%) 不同服务类型企业人工智能应用情况 (%)

A10. 请问贵单位在市场研究业务中，对人工智能技术的应用处于以下哪种阶段？[单选]
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全面普及：已深度整合至核心业务 局部试点：部分环节尝试使用

个人尝试：员工自发使用 尚未应用，但计划引入

未应用且无计划

提供全方位

的服务

提供咨询

研究为主

提供样本库/技术

平台或解决方案

为主

提供数据收集

服务为主
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全面普及：已深度整合至核心业务 局部试点：部分环节尝试使用

个人尝试：员工自发使用 尚未应用，但计划引入

未应用且无计划

总体 300万以下 300-999万 1000-4999万 5000万以上
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市场调研公司面临的问题中，项目产出高、客户需求难把握和
大数据冲击市场等外部压力提升，而雇员成本、人才短缺等
内部压力有所改善

C2. 总体来讲，2024年贵单位面临的挑战有哪些？[多选]

市场调查
公司面临
的问题

外部压力

宏观环境
与政策

行业问题

内部压力

传统客户（甲方）市场预算减少
97%

项目产出要求提高，需要花更大的时间和人力投入
84%

客户需求难以把握，变化快，要求高
77%

境外（含港澳台）客户资源减少
28%

+6PT
vs 2023

+9PT
vs 2023

+5PT
vs 2023

中国宏观经济的发展大环境
93%

大数据及相关领域发展冲击传统市场研究
72%

国家相关政策法规的颁布、落实和监管
50%

+8PT
vs 2023

行业内部恶性竞争，价格越压越低
94%

企业内部管理难以推动变革
41%

企业税负较重（含重复征税，五险一金等）
66%

-4PT
vs 2023

雇员成本提高（工资待遇等）
77%

执行难度增加，数据收集面临诸多限制挑战
75%

项目时间紧张导致员工压力大加班多
57%

人才流失问题
39%

人才短缺，找不到合适的市场研究人才
59%

-8PT
vs 2023

-3PT
vs 2023



2024年
数据洞察行业需求方
调研报告
中国信息协会市场研究业分会 （CMRA）

2025年6月

发布版



调
研
背
景

调研背景：本次数据和洞察的需求方调研是中国信息协会市场研究业

分会，对需求方调研服务的购买和使用情况及变化进行的

调研，为行业提供参考

调研目标：调研中国市场需求方的现状、趋势和挑战

调研方式：在线问卷调查

调研时间：2025年3月25日-4月30日

样本要求：购买、使用和发起研究/洞察的品牌公司、咨询公司和广告

与传播咨询公司

P10



2024年度预算变化（%）2024年项目数量变化（%）年度洞察支出占比（%）

约1/2需求方项目数量增加了，但用于洞察的预算增加比例仅4成，
需求方内部面临用相同或更少的预算做更多项目的挑战；
与2023年相比，2024年洞察项目数量和预算呈现双降态势
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不变 增加 减少
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2
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50万以下 50-100万 100-200万

200-500万 500-1000万 1000-2000万

2000万以上 不确定

16

39

-16

-30

不变 增加 不确定 减少
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+8PT 
vs 2023

-11PT 
vs 2023

-6PT 
vs 2023

+4PT 
vs 2023

+11PT 
vs 2023

+12PT vs 2023

-9PT vs 2023

Q20. 贵司每年的研究/洞察支出为？[单选]  Q8a.与2023年相比，2024年您所参与的项目数量是增加了还是减少了？[单选] Q9a. 与2023年相比，2024年贵司用于研究/洞察的预算是增加还是减少了？[单选]



外部完成：32% （-7PT vs 2023）内部完成：63% （+8PT vs 2023）

53%
增长

8%
下降

内部完成比例变化

33%
不变

P12

53%的受访需求方表示内部完成比例增加，但趋势较上年减缓
外部完成比例占3成

*加总<100，因不确定的占比3%

-16PT
vs 2023

+15PT
vs 2023

Q4. 在过去12个月，贵司的研究/洞察项目中，大约有多大比例是公司内部自己完成的，有多大比例是委托外部供应商或者和外部供应商合作完成的？ Q5.在过去12个月，贵司委托外部供应商或者和外部供应商合作
完成的研究/洞察项目中，不同合作方式的占比是怎样的? Q6.在贵司，公司内部自己完成的研究/洞察的比例是在增加还是减少？[单选]

36%

31%

18%

7%

4%

完全委托外部供应商

委托外部供应商进行被访者招募、问卷投
放等执行工作，内部进行研究设计和分析

购买外部供应商数据，
内部进行研究分析

内部提供数据，
委托外部供应商进行研究分析

其他



企业总体人员规模

1000人以下 1000-4999人 5000人及以上

78 79 82

83 68 65

70 63 47

30 47 65

57 26 41

39 37 53

43 16 29

26 16 24

9 21 29

30 16 18

4 5 6

4 5 6

选择供应商的考虑因素（%）

P13

团队的专业服务水平、数据质量和价格依旧是需求方选择外部供应商主
要考虑因素。5000人以上大型公司对于供应商创新的洞察方法或技术
工具有更高要求

80

71

59

49

46

44

36

24

20

19

5

3

团队的专业服务水平

数据质量

价格

创新的洞察方法或技术工具

行业声誉

在我公司的行业有丰富经验和资源

洞察领域的影响力

被我方决策者认可的资深研究人员

有我方认可的定性团队/主持人

与我公司有长期合作关系

全球性机构

公司规模

排名上升3位
vs 2023

排名下降4位 vs 2023

排名下降3位 vs 2023

Q14. 贵司选择乙方合作伙伴或供应商的关键考虑因素有？[多选]



海外调研项目的困难或挑战海外调研项目的执行方式

P14

海外调研项目执行方式相对灵活，在研究设计和执行上内部参与度较高；
出海项目的挑战上，对当地文化和社会习俗了解不足、缺少当地用户资源、
调研成本高位列前三

40

36

36

28

16

灵活选择自执行或委托代理商

自己设计问卷，代理商执行

部分自执行，部分委托

完全自主执行

全权委托代理商

对当地文化和社会习俗了解不足

当地语言不熟悉，与受访者/合作方
沟通困难

调研问卷或访谈内容翻译和本地化
不够精准

调研方法不符合当地社会习惯

缺乏当地的专业主持人资源

缺乏可靠的当地合作伙伴

当地合作伙伴的专业性和服务质量
参差不齐

调研过程难以实时监控

缺乏当地的受众数据库或资源

海外调研成本高

当地对数据隐私保护要求严格

不熟悉当地市场调研相关法律法规

40

36

28

20

36

24

20

20

40

44

20

16

Q23. 贵公司在执行海外市场调研项目时，主要采用以下哪种执行方式？[多选]  Q24. 请问贵司在2024年海外执行项目时，遇到了哪些困难或挑战？[多选，最多5项]

语
言
与
文
化

合
作
与
执
行

目标受众

成本与环境

法律与
合规



人工智能使用方式（%）人工智能应用情况（%）

P15

人工智能在需求方的应用总体较积极，超过80%企业有应用，其中以个
人和局部环节试点为主。使用方式上，除了主流的在线联机直接使用外，
约40%企业进行了本地化部署

Q25. 请问贵司在市场研究业务中，对人工智能（AI）技术的应用处于以下哪种阶段？ [单选] Q26. 请问贵司在市场研究业务中，主要通过哪些方式使用人工智能？[单选]

11 

23 

52 

9 
5 

全面普及：已深度整合至核心业务 局部试点：部分环节尝试使用

个人尝试：员工自发使用 尚未应用，但计划引入

未应用且无计划

需求方对人工智能的应用积极性弱于调研企业，全部普及/局部试点比例

39%（低于调研行业的比例49%），更多为个人尝试为主

76

40

16

16

13

9

使用联机搜索、
APP或云端人工智能服务

本地化部署人工智能工具

通过外部培训或
咨询机构获取相关支持

采购第三方人工智能解决方案

通过合作伙伴或
外包服务间接使用

自主研发人工智能技术或工具



23年
排名

1

2

3

7

4

7

5

8

6

9

10

-

需求方的关键议题方面，提供洞察建议而不是数据、展示研究/洞察项目的
投资回报率和变得更加灵活敏捷仍排名前三。与2023年相比，预测和展望
的需求提升明显

P16

64

45

31

22

20

19

19

14

14

9

8

2

提供研究/洞察建议而不是数据

展示研究/洞察项目的投资回报率

变得更加灵活、敏捷

预测和展望

整合不同的研究来源

宣讲普及研究/洞察分析结果

影响组织内部的变革

收集数据的质量

数据科学和分析

降低企业风险

更快的交付结果

其他

排名下降2位 vs 2023

排名上升3位 vs 2023

排名下降3位 vs 2023

Q16. 以下哪些是贵司目前在研究/洞察方面面临的关键议题？[多选，最多选3项]

单位：%需求方的关键议题



感谢关注！

中国信息协会市场研究业分会 （CMRA）

2025年6月
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